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NEMETĀLI
1.variants


1. uzdevums(4 punkti) 

Izmantojot ķīmisko elementu periodisko tabulu, papildini tekstu!

Fosfora atoma elektronformula ir  ........................... . Fosfora augstākā oksidēšanas  pakāpe ir .....;  

fosfora zemākā oksidēšanas pakāpe ir ...... . Fosfors ķīmiskajās reakcijās ir vājāks ........................ nekā hlors.
2. uzdevums(4 punkti)
Ieraksti tabulā tā nemetāliskā elementa nosaukumu, kas atbilst dotajam raksturojumam! 

	Nr.
	Nemetāliskā elementa raksturojums 
	Elementa
nosaukums

	1.
	Elements veido divu atomu molekulu, kurā ir viena kovalentā nepolāra saite.
	

	2.
	Elementa veidotā vienkāršā viela normālos apstākļos ir dzeltena, cieta viela.
	

	3.
	Elements veido vairākas vienkāršas vielas: vienu no tiem balti iedzeltenā krāsā ar nepatīkamu smaržu, bet citu – sarkanā krāsā bez smaržas. 
	

	4.
	Nemetāliskais elements, kura izotopiem ir liela nozīme enerģijas iegūšanai kodolsintēzes procesā.
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3. uzdevums (6 punkti)
a) Nosaki, kādu procesu: oksidēšanās vai reducēšanās attēlo elektronu bilances vienādojums? 
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Uzraksti vienu piemēru ķīmiskās reakcijas vienādojumam, kur ogleklim mainās oksidēšanās pakāpe no C uz  C! 
..............................................................................................................

b) Virs katra ķīmiskā elementa simbola ķīmiskās reakcijas vienādojumā uzraksti tā oksidēšanās pakāpi!
Uzraksti atbilstošos elektronu bilances vienādojumus!Kurš elements ir reducētājs?

 C +  O2( CO2
................................................................................

...............................................................................

4. uzdevums (4 punkti)
Uzrakstiķīmiskās formulas diviem dažādiem nemetāliem, kurus var iegūt no dotajām izejvielām  - 

 CaCO3, H2O, CaCl2, Na, HgO, CuO! 

a) ..........................
b)........................... 


Uzraksti 2 atbilstošus ķīmisko reakciju vienādojumus šo nemetālu iegūšanai!

5. uzdevums (3 punkti)

Rūpniecībā slāpekli un ūdeņradi izmanto amonjaka ražošanā. 

	Pabeidz ķīmiskās reakcijas vienādojuma shēmu un izliec koeficentus ķīmiskās reakcijas vienādojumā!

H2 +    N2→...................


	Pēc ķīmiskās reakcijas vienādojuma nosaki gāzu tilpumu attiecības! 

V(H2) : V(N2) =...................................



Aprēķini slāpekļa tilpumu, kas nepieciešams lai pilnībā izreaģētu 15 m3 ūdeņraža!

(Gāzu tilpumi mērīti vienādos apstākļos.)
..............................................................................................................................................................

6. uzdevums (3 punkti)
	
	

	
	

	
	


7. uzdevums (6 punkti)

Izlasi tekstu!

Lai kara laikā pasargātu pilsētas un traucētu kara lidmašīnām, izmantoja ar gāzi pildītus balonus. Baloniem eksplodējot, gāze gaisā sadega, bet kaitīgas un bīstamas vielas neradās. Šīs gāzes ieguvei visbiežāk izmantoja litija hidrīdu. Litija hidrīds atradās arī amerikāņu lidotāju glābšanas vestēs un piepūšamajās gumijas laivās, tāpēc avārijas gadījumā nonākot ūdenī, sākas litija hidrīda ķīmiska reakcija ar ūdeni. Mūsdienās gaisa balonu pildīšanai minētā gāze tiek aizstāta ar hēliju.
Uzraksti aprakstītās gāzes nosaukumu! ...............................
Kāda gāzes ķīmiskā īpašība svarīga tās izmantošanai aprakstītajā situācijā? ....................................................................
Uzraksti tekstā minēto gāzes iegūšanas ķīmiskās reakcijas vienādojumu! .........................................................................
Kāda gāzes īpašība ir svarīga, lai ar to pildītu glābšanas vestes? .....................................................................................
Kāpēc mūsdienās minētā gāze tiek aizstāta ar hēliju? ........................................................................................................
Uzraksti vienu piemēru, kur vēl praktiski lieto aprakstīto gāzi? .......................................................................................
Pasvītro pārbaudes darbā, Tavuprāt, uzrādīto zināšanu līmeni: augsts, optimāls, vidējais, zems
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	Punkti

	Apguve
	32% zems
	33-59% vidējais
	60-84% optimāls
	85-100% augsts
	Balles
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